
CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA
FRANCA – SP

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CONDIÇÃO FEMININA DE

FRANCA – 13 DE AGOSTO DE 2021. 
Ao décimo terceiro (13º) dia do mês de agosto de dois mil e vinte e um (2021), às nove horas (9h), por meio da

Plataforma de videoconferência  Google Meet, teve início a 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal da

Condição Feminina de Franca do exercício de 2021. Estiveram presentes na reunião quatorze (14) conselheiras

sendo quatro (04) do Poder Público e dez (10) da Sociedade Civil, com as seguintes Conselheiras Titulares:

Mariani Dias Souza, Priscila Aparecida de Castro Miras, Sandra Cristina Fernandes Lopes, Andreia Aparecida

Martins, Beatriz Moura Coimbra, Rosângela Aparecida Vilaça Bertoni, Marina Beatriz Maniglia Kaluf e Maria

Izabel  Alves.  Conselheiras Suplentes na Titularidade: Lara Borges Simões Taveira e Cléria Maria Lobo

Bittar.  Conselheiras Suplentes:  Regina Célia de Souza Beretta, Joseane da Silva Poli e Janaína Lucas dos

Santos e Elaine Cristina Rocha. Justificaram ausência as seguintes Conselheiras: Letycia Antinori e Roberta

Guaraldo Diniz Vilhena.  A proposta de pauta da reunião  foi apresentada e aprovada da seguinte forma:  I –

EXPEDIENTE: 1.1 – Registro de presenças,  verificação de quorum e apresentação das justificativas das

Conselheiras  ausentes;  1.2  –  Deliberação  e  Aprovação  da  Ata  da  7ª  Reunião  Ordinária  (16.07)  1.3  –

Deliberação e Aprovação da pauta; II – ORDEM DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Apresentação de Proposta da

Comissão e deliberação sobre a Alteração da Lei do CMCF – argumentação e defesa do caráter deliberativo;

(assunto reconduzido da reunião anterior; 2.2 – Informações sobre o Processo de Renovação de 1/3 do

colegiado – data da Assembleia Eleitoral e cronograma eleitoral; III – INFORMES GERAIS: 3.1 – Oficio

15BPMI – 160/003/21 - Resposta ao Oficio CMCF 50.2021 – Solicita acesso ao número de ocorrências no

município; 3.2 – Convite – XII Conferência Municipal de Assistência Social de Franca – dias 18 e 19 de

agosto – 8h às 12h – transmissão pelo canal do you tube do CMAS. A presidente do CMCF, senhora Marília

Martins, fez a abertura da reunião cumprimentando as conselheiras e convidadas presentes e logo em seguida

passou  a  palavra  para  Maria  Amélia,  Secretária  Executiva  do  Conselho,  que  realizou  a  chamada  das

conselheiras  anunciando  o  alcance  do  quórum,  sendo  onze  (11)  conselheiras  titulares  e/ou  suplentes  na

titularidade. Em seguida, Cléria Maria Lobo Bittar 1ª Secretária ficou com a função de coordenar o pleito,

passando para o item 2.1 – Em seguida, Cléria ressaltou a importância de alguém com entendimento jurídico

para construir  a  argumentação e a  defesa do caráter  deliberativo  referente  a  Alteração da Lei  do

CMCF. Ficou definido que será feito contato com a representante da OAB, Stella Santana, para que

faça  o  apoio  na  argumentação  e  defesa  da  alteração  da  lei.  Outra  alternativa  é  contactar  uma

especialista  para  realizar  a  revisão  do  documento,  visto  que  o  ofício  tem  retornado  quando

encaminhado ao setor responsável. Diante do exposto, Rosangela Bertoni se prontificou para auxiliar

na revisão do documento. 2.2 – Maria Amélia informou que no dia onze de agosto foi publicado no

diário oficial as informações pertinentes ao Processo de Renovação de 1/3 do colegiado, a presidente
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Marilia fez uma live sobre o processo eleitoral durante a semana, foi divulgado nota no jornal GCN e

nas redes sociais. Quanto as possíveis candidatas, Marília Martins informou que há duas mulheres

indicadas para representação de entidades de pessoa com deficiência, quanto ao sindicato não temos

conhecimento a priori e para resistência feminista temos uma indicação. A comissão eleitoral ficou de

verificar as documentações que foram encaminhadas pelas candidatas selecionadas até o momento, na

segunda-feira (16.08). Aproveitando a oportunidade da reunião, Cléria perguntou a senhora Viviane

Rodrigues, a qual está presente na maioria nas reuniões, se a mesma possui interesse em ser membro

deste conselho, elencando as vagas que estão disponíveis no processo de renovação do colegiado.

Viviane  ficou  de  verificar  o  requerimento  de  indicação  do  movimento  social  que  pertence  e  se

conseguira em tempo hábil declaração de participação. Ficou acordado que a eleição e a posse serão

de forma online devido ao atual contexto de pandemia covid-19.  3.1 – Maria Amélia fez a leitura do

Oficio  15BPMI,  trata-se  da  resposta  ao  oficio  50/2021  do  CMCF,  que  solicita  o  número  de

ocorrências no município de Franca. Conforme exposto no oficio, embasados na Lei 12.527/2011 que

se refere ao acesso à informação, foi disponibilizado a população o SIC – Serviço de Informações ao

Cidadão, que necessita de prévio cadastro do usuário para requerer informações utilizando diferentes

filtros de busca.  A conselheira Andreia orientou sobre como é feito no site da segurança pública e

suas repercussões a população. Cléria sugeriu publicizar nas redes sociais após o levantamento de

todos os dados. Andreia informou que com o advento da pandemia houve uma explosão de casos de

violência, cerca de 47,41% a mais. A conselheira ressaltou que através da pesquisa da coronel Eunice

de Osasco é possível evidenciar que as ocorrências já eram uma situação existente, a mesma acredita

que a rede de proteção começou a se mobilizar pois houve encorajamento das mulheres denunciarem.

Cléria sugeriu disponibilizar o antes e depois no período da pandemia, garantindo visibilidade a essas

informações. Andreia informou que com o aumento da CAC – uso de porte de arma e instruções de

tiro  para  autodefesa,  as  mulheres  se  sentem  empoderadas.  Nesse  momento  foi  discutido  pelo

colegiado a arma como instrumento de defesa e sua função de matar, visto a polêmica do assunto a

Conselheira  Andreia  ficou  de  fazer  um  levantamento  sobre  a  fonte  das  informações  levantadas.

Priscila ressaltou que as situações de violência já pré existiam, as situações foram acirradas devido a

maior convivência familiar, no entanto, vale lembrar que ainda há números subnotificados.  3.2 - No

último item da pauta, Maria Amélia convidou a todas para participarem da XII Conferência Municipal

de Assistência Social do Município de Franca, que ocorrerá dia dezoito a dezenove de agosto, das oito

ao meio dia. Esclareceu que a Conferência é realizada a cada dois anos, e será transmitida através da
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plataforma do youtube. O tema de dois mil e vinte um será “Assistência Social: Direito do Povo e

Dever do Estado,  com financiamento  público,  para enfrentar  as desigualdades  e  garantir  proteção

social”,  abordando  a  importância  da  política  de  assistência  no  atual  contexto  social  e  histórico

vivenciado, assim como a necessidade de garantir o direito dos usuários da assistência e combater o

desmonte da proteção social. Ao final a secretaria Maria Amélia retoma quais são os encaminhamentos que

serão feitos a partir das definições dessa reunião, a qual se encerrou às 10h30 (dez horas e trinta minutos) e eu

Joseane da Silva Poli, conselheira e secretária do CMCF, lavrei a presente Ata, que uma vez lida e aprovada,

será anexada a lista das conselheiras participantes.
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